Тема урока: «Определение координат на координатной плоскости

 и географической карте».
Цель: Закрепление теоретических и практических знаний по данной теме. Продолжить формирование умений и навыков определений координат точек на координатной плоскости и географической карте, построение точек по заданным координатам. Воспитание внимательности, аккуратности, взаимопомощи.

Оборудование: физическая карта мира, атласы, рабочие тетради.

ХОД УРОКА.

Учащиеся перед уроком получают билеты с № ряда и № места. (В классе парты расставлены рядами). Дети занимают места согласно полученному билету. 

Учитель математики.

СКАЗКА.

Давным-давно, в некотором царстве, в некотором государстве, много столетий назад жили-были по соседству два числа. Несмотря на то, что жили они по соседству, вражда между ними была постоянно. Одно число говорило: «Я важнее тебя, посмотри, какая я кругленькая, красивая, хвостик всегда вверх. И меня чаще приглашают на балы». А балы в том государстве признаться были необычными. На них приглашали примеры, задачи, уравнения. Но другое число не уступало своему соседу. Так они и жили, спорили, ругались, пока не узнал об этом король того сказочного государства. Пригласил он их к себе в замок и решил показать им, что есть на свете места, где пары чисел живут очень дружно. Пришли они в 6 класс.

 (В это время 2 ученика, т.е. 2 числа входят в класс, получают свои билеты и занимают места).

Учитель математики. Смогли бы вы в зрительном зале сразу найти свое место, если бы знали только ряд? Смогли бы вы найти свое место в зрительном зале, если бы знали только место? Почему? Так что нужно знать, чтобы найти свое место в зрительном зале? А играл ли кто-нибудь в шахматы? Можно ли играть в шахматы по телефону? Почему?

Кто из вас играет в шахматы, тот знает, что шахматная доска разделена на 64 клеточки. Все вертикальные ряды шахматной доски обозначены буквами латинского алфавита, а горизонтальные – цифрами. Поэтому любая клетка имеет свой адрес. Например: а3, в8 и т.д. Поэтому играющий может даже по телефону передать, на какой клетке стоит любая фигура. Кто сможет показать клетку f5?

(Учитель показывает шахматную доску). 

Учитель математики. А где мы еще встречаемся с парой чисел, которые помогают определить местоположение точки?

Дети: Морской бой, координатная плоскость, географическая карта.

Учитель. Молодцы! Цель нашего урока: закрепление теоретических и практических навыков в определении координат.
Продолжим наш урок. Однажды дядя Федор, кот Матроскин и пес Шарик решили купить корову. Где же взять деньги? Очень просто: искать клад! В старом сундуке нашлась зашифрованное письмо, содержащее описание пути, ведущего к кладу, и места, где он спрятан. Хозяева клада очень любили математику и для шифровки воспользовались методом координат. Они взяли карту деревни Простоквашино, нарисовали на ней оси координат, выбрали единичный отрезок. В качестве главных ориентиров были указаны координаты колодца на краю леса (3;4), магазина (-2;-1), почты (3;0), дома (0;3). Клад находится в точке пересечения прямых, соединяющих дом и почту, магазин и колодец. Давайте поможем героям мультфильма найти клад.

 (Ученики выполняют задание.)

 Учитель. А какую оценку за урок вы сегодня можете получить? Давайте с играем в “морской бой”,  после вы сможете ответить на этот вопрос.

(Ученики дома сделали таблицу для игры в «Морской бой».

Учитель называет координаты, учащиеся отмечают их на своих картах.

 В результате у них получается на карте цифра 5.)

Учитель. Молодцы! А где вы еще сталкивались с парами чисел? Правильно. С парой чисел мы встречались в географии при определении географических координат.

Учитель географии. Но чтобы определить правильно географические координаты, давайте с вами вспомним определения некоторых понятий.

ДИКТАНТ.

1.Кратчайшая линия, проведенная от одного полюса до другого? (меридиан)

2. Условные линии, проведенные параллельно экватору? (параллель)

3.Как называются линии меридианов и параллелей, разделенные на градусы?

( градусная сетка)

4.Кратчайшее расстояние от экватора до заданного места в градусах?

(географическая широта)

5.Кратчайшее расстояние от нулевого меридиана до заданного места в градусах?                                                                        (географическая долгота)

6.Широта и долгота точки земной поверхности? 

(географические координаты)

Итак, на географической карте есть линии, которые можно сравнить с осями координат. Задание: на доске нарисованы оси координат, которые делят плоскость на 4 четверти. Написать в каждой четверти сочетание математических и географических координат. Например: в I четверти координаты (X;Y) и северная широта, восточная долгота, во II четверти 

(-X;Y) и северная широта, западная долгота и так далее в III и IV четвертях.

(4 ученика выполняют это задание на доске. У каждого ученика своя четверть.)

Учитель географии. А сейчас вам нужно найти координаты городов и по заданным координатам найти на географической карте город.

Первое задание: Найти координаты Вашингтона, Тегерана, Якутска.

 Второе задание: найти города по координатам 420 с.ш., 730 з.д. (Нью-Йорк), 530 с.ш., 270 з.д. (Минск); 190 с.ш., 990 з.д. (Мехико) 

(Ученики самостоятельно работают по картам.) 

А теперь на контурной карте в рабочей тетради нужно отметить точки, координаты которых я буду называть. 

100 ю.ш., 700 в.д.

100 ю. ш., 900 в.д.

200 ю. ш., 700 в.д.

300 ю. ш., 700 в.д.

300 ю. ш., 900 в.д.

500 ю. ш., 900 в.д.

500 ю.ш., 700 в.д.

Теперь соедините эти точки отрезками. Посмотрите, что у вас получилось?

(должна получить цифра 5).

Учитель. А теперь проведем физкультминутку. Класс делится на две команды, одна из которых поражает “темные точки”, а другая “светлые точки” на координатной плоскости. Но цели двойные. Прежде чем назвать (поразить) координаты точек на координатной плоскости, вам нужно определить координаты цели на географической карте, а потом пожать цель на координатной плоскости.

(Участники каждой команды получают карточки с географическими координатами. На доске нарисована система координат, на которой отмечены темные и светлые точки. Ученики по очереди выходят к доске и на географической карте по заданным координатам находят цель, только после этого другой член команды поражает цель, назвав ее координаты на координатной плоскости. Побеждает та команда, которая правильно и быстро поразит все цели.)

Учитель математики. Дорогие ребята! Как вы думаете, убедили мы наших гостей, что они могут жить  вместе и дружно? Что есть такие ситуации в жизни, где пара чисел играет важную роль? Поблагодарим числа и проводим их домой. Но без подарков мы их не отпустим. Давайте подарим им на память свои рисунки. Только нарисуем их на координатной плоскости. Координаты точек записаны на доске.

1 рисунок: (0;8), (1;10), (5;8), (1;8), (6;-4), (4;-7), (-8;-7), (-10;-4), (-9;-3),
 (-9;0),(-7;1), (-6;0), (3;-3), (0;8), отдельная точка (2;9).

2 рисунок: (0;0), (-1;1), (-3;1), (-2;3), (-3;3), (-4;6), (0;8), (2;5), (2;11), (6;10), (3;9), (4;5), (3;0), (2;0), (1;-7), (3;-8), (0;-8), (0;0). 

Учитель. Спасибо вам за урок. За него вы получите тоже пару оценок: по математике и по географии.
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