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Общая характеристика проекта.

Вид проекта

· практико-ориентированный, исследовательский 

По составу и количеству участников

· групповой 

Участники проекта

· учащиеся 6 класса  Котелкина Виктория, Саргаева Алина, Симбирцева Ульяна;
· Руководители проекта

· Кузьмина Марина Борисовна – учитель географии и биологии;

· Булаева Тамара Геннадьевна – учитель математики и информатики.

Сроки проекта

· краткосрочный   01.10.2017 г. – 01.12.2017 г.

    Описание проекта

Актуальность проекта

Знакомство детей с родным краем: с историко-культурными, национальными, географическими, природными особенностями формирует у них такие черты характера, которые помогут им стать патриотом и гражданином своей Родины. Ведь, яркие впечатления о родной природе, об истории родного края, полученные в детстве, нередко остаются в памяти человека на всю жизнь. И действительно, как не велика наша страна, человек связывает свое чувство любви к ней с теми местами, где он родился, вырос: с улицей, по которой ходил не раз; с двором, где посадил первое деревце.

 Данный проект предусматривает поисковую работу, выполнение творческих заданий, направлен на углубление знаний о комнатных и экзотических растениях, выращиваемых в теплице.  Работа над проектом позволяет объединить теоретические знания учащихся с практическими навыками, приобретенными в ходе исследовательских работ. 

Некоторые люди недооценивают значение комнатных цветов, думая о них лишь как об украшении дома, лекарстве или средстве улучшения микроклимата квартиры, и даже не предполагают, что цветы способны открыть перед человеком целый мир гармонии, очистить дом и защитить его от неприятностей. Цветы помогают развить творческие способности, благотворно воздействуют на сердечно-сосудистую систему и на физическое, психологическое и энергетическое состояние человека в целом. Комнатные цветы очищают пространство вокруг себя, создают атмосферу комфорта, защищают помещение от нежелательных влияний. Главное, о чём нужно помнить – о комнатных цветах нужно заботиться и дарить им свою любовь. Только тогда они будут служить надёжной защитой от многих жизненных невзгод...

В православном русском сознании красота была не самоцелью, а необходимым свойством пользы. Естественность и простота – это черты национального русского сада, в котором неотъемлемой частью были теплицы и оранжереи с экзотическими растениями. Стремление обогатить парковые насаждения введением новых сортов деревьев и кустарников, расширить их флористический состав коснулось в 1830-1840-е годы многие провинциальные усадьбы. К середине 19 века возрождается интерес к цветам, и все больше места по сравнению с предыдущим периодом занимают цветочные композиции. 

 Не все растения выдерживают климат средней полосы, а так хотелось удивлять соседей-помещиков экзотическими растениями на усадьбе. Поэтому, часто теплицы предназначались для цветов-экзотов и выращивания ананасов, лавровых и померанцевых деревьев. Значение их тогда было велико. При помощи их можно было: знакомиться с растительностью всего земного шара и ее особенностями для отдельных видов, групп и целых местностей; из изучаемых растений выбирать полезные для нас в том или ином отношении, - например по своим медицинским свойствам, по доставляемым ими питательными продуктами или пряным веществам, а также ради украшения комнат и садов.

          Проведение собственных исследований и наблюдений, учащимся 6 класса  МОУ СОШ им. И.С. Кошелева с. Лермонтово позволят обобщать, анализировать и способствовать развитию познавательных процессов, формировать чувства патриотизма, любовь к малой Родине, к природе.
 Практическая деятельность по созданию виртуальной и реальной экскурсии «Теплица дворянской усадьбы» позволит детям и родителям под руководством педагогов  изучать культурно – историческое наследие родного края не только по книгам, но и по собственным наблюдениям. Этот  экскурсионный проект  знакомит с новыми страницами истории родного края, помогает прикоснуться к прошлому, осмыслить настоящее, заглянуть в будущее.
            Наш проект помогает детям осознать себя частицей великого. 
 
 Цель проекта 
Формирование чувства любви к своему родному краю, своей Малой родине на основе приобщения к родной природе, культуре и традициям, воспитание патриотизма, уважения к культурному прошлому своего народа.
Задачи проекта:
1. Способствовать общему развитию на основе любви и интереса к настоящему и прошлому своего народа.

2. Воспитывать нравственно - патриотические качества: гуманизм, гордость, желание сохранить и приумножить богатства своего родного края и страны, воспитывать эстетический вкус, чувство прекрасного. 

3. Познакомить с теплицей, как неотъемлемой частью дворянской усадьбы.
4. Изучить  видовое разнообразие растений, выращиваемых в теплице.
5. Создать экскурсию по теплице музея – заповедника «Тарханы».
Методы

· словесный;

· наглядно-демонстрационный;

· практический;

· сравнительный анализ.

Виды деятельности

· учебно-игровая;

· исследовательская, коммуникативно-диалоговая;

· практико-ориентированная;

План работы по проекту в школе

	Начальный этап
	Что необходимо
	Сроки

	Обсудить вопросы, связанные с выполнением проекта, использованием домашних компьютеров, доступа к Интернету, помощь родителей в выполнении заданий.
	Собрать анкеты-заявления на разрешение родителей к привлечению детей к проектной деятельности.
	1 неделя октября

	Подготовить книги и необходимые электронные материалы.
	Просмотреть все имеющиеся книги, справочную литературу  и диски по данным темам, составить план использования.
	2 неделя октября

	Провести подготовительное занятие с участниками проекта.
	Подготовить график занятий по подготовке к проектной деятельности. 
	3 неделя октября

	Встреча с сотрудниками музея – заповедника «Тарханы»
	Беседа,  рассказ экскурсовода
	1 неделя ноября

	Экскурсия в  теплицу, беседа с работниками теплицы
	Теплица музея, встреча с агрономом
	2 неделя ноября

	Предварительный просмотр полученных детьми материалов.
	Дать рекомендации по итогам собранного материала.
	3 неделя ноября

	Обсудить с учащимися формы представления работ.
	Рассказать учащимся о возможных формах представления  проектов.
	4 неделя ноября

	Подготовка текста и    презентации    экскурсии
	Оформить работу, создать презентацию
	1- 3  неделя декабря

	Организовать презентацию проекта для родителей школы.
	Подготовить оборудование, пригласить гостей.
	4 неделя декабря


Предполагаемые результаты

· приобретение детьми знаний об истории теплиц;
· знакомство  с жизнью комнатных и экзотических растений, выращиваемых в теплицах;
· правильное и грамотное оформление результатов туристско-краеведческой и научно-исследовательской деятельности; 

· формирование  умение  систематизировать  и  эстетически  оформлять собранный материал для экскурсионного проекта;

· умение работать с историческими и архивными источниками;

· формирование основных навыков необходимых для публичных выступлений;
· повышение культурной,  проектной и научно-исследовательской деятельности обучающихся;

· умение выражать собственное мнение, анализировать, живо реагировать на происходящее;

· развитие воображения, творческих способностей, любознательности. 

Экскурсия.

Добрый день. Я рада вас видеть сегодня здесь в Тарханах, в русской дворянской усадьбе начала 19 века. 

Русская усадьба – поразительно емкое понятие, где функции культурные и экономические сливаются. Там, где усадьба, - там господские особняки и службы, флигели и оранжереи, парки и пруды, аллеи и пристани. Теплицы и оранжереи с экзотическими растениями были неотъемлемой частью дворянской усадьбы. Строили их и для пользы, и для удовольствий, а также для того, чтобы удивлять и поражать соседей-помещиков. 

Как известно, без цветов в быту XIX века не обходилось ни одно сословие России, дворяне не составляли исключение, для барских усадеб было характерно обилие цветов и свежей зелени. 

Не все растения выдерживают климат средней полосы, а так хотелось удивлять соседей-помещиков экзотическими растениями на усадьбе. 

  Часто теплицы предназначались для цветов-экзотов и выращивания ананасов, лавровых и померанцевых деревьев. Значение их тогда было велико. При помощи их можно было: знакомиться с растительностью всего земного шара и ее особенностями для отдельных видов, групп и целых местностей; из изучаемых растений выбирать полезные для нас в том или ином отношении, - например по своим медицинским свойствам, по доставляемым ими питательными продуктами или пряным. Была такая теплица и на барской усадьбе в Тарханах. 

Она существовала с конца 18 века, т.е. с того времени, как Елизавета Алексеевна и Михаил Васильевич Арсеньевы, купив поместье в 1794 году, создали барскую усадьбу на новом месте: за восточной окраиной села. 

Обустройством усадьбы занимался Михаил Васильевич Арсеньев. Он отличался оригинальностью и выдумкой при устройстве аллей, обсаженных липами, боскетов и беседок, «живописных прудов» и теплицы «для выращивания цветов». И все вышеперечисленные «выдумки» М.В.Арсеньева имели крепкую практическую основу. 

Находилась теплица в Среднем саду, в юго-восточном конце сосновой аллеи, по одну сторону которой произрастает слива, а по другую – вишня, на склоне оврага, обращенном к югу, находится уступ с большой ровной площадкой, вытянутой с востока на запад. Здесь стояла теплица, упомянутая Лермонтовым. Это место указано на плане усадьбы 1945-го года, составленном по воспоминаниям сторожилов.  

Четырехметровый выступ над площадкой закрывал ее от северных ветров, а открытое пространство в южную сторону прогревалось в солнечные дни даже в январе, что делает исключительно благоприятным это место для теплицы. Отапливалась при помощи обычной печи. Тем не менее, в этой теплице умудрялись даже зимой выращивать разные теплолюбивые фрукты, включая персики.

После смерти мужа Елизавета Алексеевна затеями мужа не занималась, и потому внуку теплица запомнилась не в самые лучшие ее времена. В числе других дорогих его сердцу тарханских реалий, он упоминает ее в 1840 году в стихотворении «Как часто пестрою толпою окружен»:

…И вижу я себя ребенком; и кругом

Родные все места: высокий барский дом

И сад с разрушенной теплицей…

Впоследствии, при наследниках Е.А.Арсеньевой, умершей в 1845 году, на месте прежней теплицы построили новую, деревянную, которою со временем сломали и сделали кирпичный сарай для загона шленских овец.

 Овчарню разобрали в 1918-1919 гг., и только в 1968 году на ее месте была восстановлена опять теплица. Проект был разработан по старым усадебным образцам для удовлетворения действительной потребности музея-усадьбы М.Ю.Лермонтова в хозяйственных целях. К 2008 году восстановленная теплица находилась уже в неудовлетворительном состоянии.

Только в 2010 году теплица приобрела свои исторические размеры - 166,5 кв.м. Она имеет отапливаемый    пристрой    площадью   11,2  м    с    бытовым    помещением площадью 7,9 м и два больших помещения площадью 72,3 м и 75,1м. Средняя высота потолков - 3 м. Кровля металлические перекрытия со стеклом. Стены и полы в теплице кирпичные, а стойки и двери деревянные. Для проветривания помещений теплицы используются ажурные кованые двери.

Увеличение размеров теплицы необходимо в первую очередь потому, что в несколько раз возросли потребности в ее продукции. После 1968 года добавились новые экспозиционные площади за счет восстановленных дома ключника в 1969 г. и людской избы в 1978 г. Цветочное оформление потребовалось и во вновь построенных зданиях: фондохранилище, дирекции и научной части, пункте приема посетителей, гостевом доме, а также гостинице, столовой и сторожке. Цветочный набор стал богаче: дополнился лилиями, хризантемами (5 видов), тюльпанами, нарциссами, геоцинтами и др.

В настоящее время она используется по своему прямому назначению и демонстрирует посетителям одну из хозяйственных функций дворянской усадьбы.
В ней, как и в далекую лермонтовскую эпоху, созданы все необходимые условия для выращивания цветов, а наши посетители могут их увидеть не только в экспозиционных зданиях, но, и рассмотрев поближе во время экскурсии в теплице, увезти с собой «живую» память – укоренившиеся черенки гортензии, герани 5 видов, фуксии, абутилона, каланхое, кордилины, колеуса, бегонии, циперуса, граната и алоэ ... и других цветов, которыми украшали помещичьи дома в 19 веке.

 
Несмотря на то, что на первый взгляд здание это весьма неприметное, посетить его обязательно стоит. 
Сегодня  внутри теплицы настоящий райский сад, где круглый год цветут различные цветы. Нам, к примеру, удалось застать созревание настоящих гранатов. На такую красоту можно не только полюбоваться, но и приобрести небольшое горшочное растение в качестве сувенира из поездки. На мой взгляд, это неплохая альтернатива уже порядком всем поднадоевшим магнитикам!

В заключение - игра с посетителями:

В первой половине 19 века «язык цветов» был очень популярен среди дворян, на нем учились разговаривать. Этим языком владели современники Лермонтова, переписывали этот язык в свои альбомы. Цветы не только дарили, ими дамы украшали корсеты своих платьев, помещали в прическу. Каждый цветок имел свое значение.

Хоть нельзя говорить, хоть и взор мой поник, 

-У дыханья цветов есть понятный язык: 

Если ночь унесла много грез, много слез, 

Окружусь я тогда горькой сладостью роз. 

Если тихо у нас и не веет грозой, 

Я безмолвно о том намекну резедой; 

Если нежно ко мне приласкалася мать, 

Я с утра уже буду фиалкой дышать; 

Если скажет отец: «Не грусти, - я готов», 

- С благовоньем войду апельсинных цветов. 

                                                                     (А.Фет).

 Выберите  понравившийся  вам  цветок  в теплице,  и  мы узнаем его значение.

Астра - уходящая красота; 

Лилии - скромность; 

Георгин - достоинство и элегантность

Герань: желтая — трезвый рассудок, 

               пурпурная — утешение, 

                розовая — предпочтение, 

                светло-коричневая - я встречусь с вами; 

Гиацинт - игра, кокетство; 

Гортензия - бессердечие; 

Нарцисс — обманчивые надежды; 

Пион - хвастовство;

Роза — красная - большая любовь; 

              белая — тихая печаль; 

               желтая -неверность;

Фиалка - застенчивость, скромность, невинность;   Тюльпан - выражение любви; 

Хризантема - приветливость и др

Спасибо за внимание.
Заключение
Мы наблюдали лишь за некоторыми из растений, выращиваемых в теплице музея – заповедника «Тарханы», узнали много нового. Побывали в теплице, услышали рассказы о цветах агронома, работников и сотрудников музея,  прошли по барскому дому, дому ключника, людской. Везде  есть комнатные цветы. 

 Проходят годы – меняется мода на комнатные растения. Но какие бы цветы не стояли на подоконнике, они всегда будут радовать нас.

Большинство современных детей редко общаются с природой. Огромную роль в экологическом и патриотическом  образовании детей играет практическая, исследовательская деятельность. Ведь в процессе детского исследования ребенок получает конкретные познавательные навыки: учится наблюдать, рассуждать, планировать работу, учится прогнозировать результат, экспериментировать, сравнивать, анализировать, делать выводы и обобщения, словом развивает познавательные способности. Поэтому, детям предоставляется дополнительная возможность приобщиться к исследовательской работе, как к ведущему способу познания окружающего мира. 

Результатом совместной деятельности педагогов и детей должно стать развитие психоэмоциональных, нравственных и эстетических качеств.
….как-нибудь на миг удастся мне
Забыться, - памятью к недавней старине
Лечу я вольной, вольной птицей;
….И вижу я себя ребенком, и кругом
Родные все места: высокий барский дом
И сад с разрушенной теплицей;

Зеленой сетью трав подернут спящий пруд,
А за прудом село дымится – и встают
Вдали туманы над полями.
В аллею темную вхожу я; сквозь кусты
Глядит вечерний луч, и желтые листы
Шумят под робкими шагами.


Край  лермонтовского детства — Тарханы, легко узнать в этих строках и сейчас.
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