Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Ивана Сергеевича Кошелева с. Лермонтово Белинского района Пензенской области 
ПРИКАЗ
	от   12 ноября 2020 года
	                           № 87


О внесении изменений в Положение «О порядке проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся»
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 2 апреля 2020 года № 239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», на основании решения Педагогического совета № 5 от 12.11.2020, в период закрытия классов на карантин, с целью соблюдения требований действующего законодательства в сфере общего образования в части проведения промежуточной аттестации, с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, № 53, ст. 7598; 2020, № 9, ст. 1137), с Правилами осуществления мониторинга системы образования, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 5 августа 2013 г. № 662, приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, Министерства просвещения Российской Федерации и Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 18 декабря 2019 г. № 1684/694/1377 «Об осуществлении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки, Министерством просвещения Российской Федерации и Министерством науки и высшего образования Российской Федерации мониторинга системы образования в части результатов национальных и международных исследований качества образования и иных аналогичных оценочных мероприятий, а также результатов участия обучающихся в указанных исследованиях и мероприятиях», в целях оказания методической помощи при реализации образовательных программ основного общего образования на основе результатов Всероссийских проверочных работ (далее – ВПР), проведенных в сентябре-октябре 2020 г, 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести следующие изменения в Положение «О порядке проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся» (далее – Положение):
Дополнить раздел 1 «Содержание и порядок проведения текущего контроля успеваемости обучающихся»  п.1.17 следующего содержания:
-
- Формы текущего контроля успеваемости в условиях дистанционного обучения: контрольные (зачетные) работы, устные (при помощи on-line связи или в записи) и письменные (в т.ч. выполненные с использованием образовательных платформ) ответы, выполнение проектных или творческих заданий и др.
· письменным ответам относятся: письменные отчеты по работе с текстом; проверочные, контрольные, творческие работы; письменные ответы на вопросы теста; сочинения, изложения, рефераты и др.
· устным ответам относятся: ответ обучающегося на один или систему вопросов в форме рассказа, беседы, собеседования, зачет и др., зафиксированный с помощью записывающего оборудования или представленный при on-line работе с обучающимся. При проведении текущего контроля успеваемости в условиях дистанционного обучения обучающихся по возможности используют информационно - коммуникационные технологии.
-  Не допускается выставление неудовлетворительной отметки обучающемуся, не уложившемуся в сроки сдачи работы текущего контроля успеваемости. В случае отсутствия отчета обучающегося о работе в обозначенные педагогом-предметником сроки педагог-предметник (через классного руководителя или лично) должен выяснить причину отсутствия отчета. Не допускается снижение отметки за работу, представленную позже заявленного педагогом срока.

 - Отметки текущего контроля успеваемости должны своевременно выставляться

· электронный дневник. Отметки текущего контроля успеваемости должны сопровождаться комментариями педагога о правильности выполнения заданий в обратной связи с обучающимся, родителем (законным представителем) обучающегося.

 - Классные руководители ежедневно, заместитель директора школы не реже одного раза в неделю контролируют ход текущего контроля успеваемости обучающихся.

- Промежуточная аттестация по предметам учебного плана соответствующего уровня образования при самоизоляции в условиях дистанционного обучения осуществляется по результатам текущего контроля успеваемости. 
- Годовая промежуточная аттестация учащихся проводится на основе результатов четвертных (полугодовых) промежуточных аттестаций и представляет собой результат четвертной (полугодовой) аттестации в случае, если учебный предмет, курс осваивался учащимися в срок одной четверти (полугодия), либо среднее арифметическое результатов за 1, 2, 3, 4 четверти, в случае, если учебный предмет, курс осваивался учащимися в срок более одной четверти (полугодия).
 - Округление результата проводится в пользу учащегося и с учетом положительных результатов в период обучения с применением дистанционных образовательных технологий по четвертям. 
Дополнить раздел 1 «Содержание и порядок проведения текущего контроля успеваемости обучающихся»  п.1.18 следующего содержания:

- Учителям – предметникам в срок с 15 ноября по 27 декабря (окончание – вторая четверть) включить в состав учебных занятий для проведения текущей, тематической, промежуточной оценки обучающихся задания для оценки несформированных умений, видов деятельности, характеризующих достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего и/или основного общего образования, которые содержатся в контрольно-измерительных материалах проверочной работы по конкретному учебному предмету. 
- Провести анализ результатов текущей, тематической и промежуточной оценки планируемых результатов образовательной программы основного общего образования. Такой анализ проводится по результатам текущей, тематической и промежуточной оценки планируемых результатов образовательной программы основного общего образования с учетом несформированных умений, видов деятельности, характеризующих достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего и/или основного общего образования, которые содержатся в обобщенном плане варианта проверочной работы по конкретному учебному предмету. 
- Результаты анализа текущей, тематической и промежуточной оценки планируемых результатов образовательной программы основного общего образования  оформить в виде аналитического отчета, в котором отражена динамика сформированности у каждого обучающегося выявленных по результатам ВПР проблемных полей, дефицитов умений, видов деятельности, характеризующих достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего и/или основного общего образования, которые содержатся в обобщенном плане варианта проверочной работы по конкретному учебному предмету.
2. Ответственной за ведение школьного сайта Булаевой Т.Г. обеспечить размещение данного приказа на официальном сайте школы в сети «Интернет» в разделе «Сведения об образовательной организации» в подразделе «Документы». Срок: не позднее 10 дней рабочих дней со дня его издания

3. Заместителю директора Аристовой Т.А. обеспечить:

3.1. доведение данного приказа до всех участников образовательных отношений. Срок: до

20.11.2020.

3.2. контроль за проведением промежуточной аттестации учащихся 2-11 классов в 2020-2021 учебном году в соответствии с внесёнными изменениями.

4. Педагогическим работникам обеспечить проведение промежуточной аттестации учащихся в соответствии с внесёнными изменениями в Положение о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации.

5. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой

Директор школы:
Сорокина В.Н.
