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Положение

о проведении Репетиции единого
 государственного экзамена 
Репетиция единого государственного экзамена (далее – Репетиция ЕГЭ) – это предварительное испытание, проводимое общеобразовательным учреждением в соответствии с процедурой основного ЕГЭ. 

Цели:
· ознакомление выпускников с организацией и технологией проведения ЕГЭ, обучение работе с контрольными измерительными материалами, ознакомление с процедурой заполнения бланков ЕГЭ;

· психологическая подготовка выпускников к тестовой форме сдачи экзамена;
· проработка с учащимися по результатам Репетиции ЕГЭ всех допущенных ими ошибок и составление перечня разделов школьной программы, на которые следует обратить особое внимание по каждой группе обучаемых.
Процедура проведения Репетиции ЕГЭ. 

Репетиция ЕГЭ состоит из следующих этапов: 

· репетиция ЕГЭ проводится в соответствии с технологией и правилами проведения ЕГЭ в текущем учебном году;
· анализ (по результатам репетиции ЕГЭ учителя-предметники проводят с участниками репетиции ЕГЭ работу над ошибками, допущенными в тесте, дают дополнительные рекомендации и советы ученикам на основе полученных результатов).

· Репетиционные экзамены не направлены на оценку учебных достижений выпускников. Поэтому результаты репетиционных экзаменов в качестве текущей оценки подготовленности выпускников не учитываются.

Участие в Репетиции ЕГЭ. 

Репетиционный экзамен проводится по русскому языку и математике в обязательном порядке, по другим  общеобразовательным предметам, выбранным для сдачи ЕГЭ, по желанию учащегося.

Контрольные измерительные материалы. 

Для репетиционного экзамена используются КИМ, полностью соответствующие структуре и содержанию ЕГЭ текущего года. 
Сроки проведения Репетиции ЕГЭ. 

Репетиции ЕГЭ проводятся в сроки, установленные приказом директора школы.
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